



WWW.CHES.ORG.CN

Chinese | English

中国水利学会

关于学会 学术活动 科学普及 技术标准 大禹奖 法律法规 学会刊物 职称工作



热点导读

HOTSPOT

## 水利部张基尧副部长谈“水利建设与管理”（摘要）

按：4月7日至9日，全国水利建设与管理工作会议在南宁召开，水利部张基尧副部长从改进思想方法、工作方法、管理方法的角度就新形势下如何搞好水利建设与管理工发表重要讲话，这里仅摘要刊登其部分内容。]

张基尧指出：从思想方法来说，要结合新情况，研究新问题，开拓新思路，探索新途径。结合市场经济的要求，用经济的行政的、法律的手段研究加强水利工作的新途径。如在水利建设管理中，推行“三制”改革；在水资源管理方面，我们提出水务局的管理方式是推行水资源管理的一种有效组织形式；在病险水库除险加固中采用行政首长负责制等等。政府部门要把主要精力放在制定政策、研究工作方法上，把具体事情交给事业、企业、中介组织去办。要从更高层次上研究管理的方法。

从工作方法来说：要结合本地区本部门的实际情况，深入到基层和群众中去，从群众中吸取营养，寻求解决问题的途径和方法。目前，我们面临着防洪设施建设、病险水库除险加固、灌区配套改造，解决农村饮水困难等任务，要走出办公室、深入到基层，挖掘并发现带有方向性的苗头，去培育形成典型，用典型引路的办法指导面上的工作。

从管理方法来说：要理清思路，完善规章制度，严于管理，加强监督。管理是水利工作永恒的主题。一是要研究管理方法，建立良性运行机制。要理顺各方面的关系，建立与市场机制、客观环境相结合，与生产力水平相适应的管理模式和治理结构。二是完善规章制度。机制要靠制度来维持，完善的规章制度，可以使人力从大量事务中解脱出来，使人为过失通过制度和规范来减少。要下决心改变长期以来制度不健全的情况，完善规章制度，并制定实施细则，做到有章可循、有案可查。三是要“严”字当头，强化检查监督。“严”字当头是提高管理水平的基础。在执行制度的初期尤其要加强检查监督。这是政府职能的一部分。监督的关键是一丝不苟“严”字当头。四是要有良好的精神状态和精干的业务素质。正逢治水盛世，要保持水利队伍的好传统、好作风，保持良好的精神状态。要注重提高业务素质，采用高科技提高管理水平。五是要千方百计改善水利建设与管理的工作、生活条件。各级水利部门都负有不可推卸的责任。

不管是建设中的问题还是管理中的问题，我们都要以改革的思路、负责的精神、求实的态度，认真研究，尽快解决。



公告栏

- 关于召开 2008年全国城市水利学术研讨会暨工作年会的预通知
- 中国水利学会声明
- 水库大坝安全管理国际研讨会第一号中文通知和论文征集
- 关于举办中国水利学会2008学术年会的预通知

[更多...]



专题报告

- 纪念崔宗培先生诞辰100周年
- 中国水利学会2007学术年会
- 中国水利学会第三届青年科技论坛
- 2006科技创新论坛暨《水利学报》创刊50周年纪念大会

[更多...]

会址：北京白广路二条2号 邮编：100053  
E-mail: ches@ches.org.cn